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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, 

období školních prázdnin je za námi, 
ale sluníčka jsme si moc neužili. Do první 
třídy nám letos nastoupilo 12 prvňáčků  
a na některých bylo vidět, že se do školy 
moc těší. Díky novému parkovišti u ško-
ly mohou nyní děti bezpečně vystoupit  
z auta a dojít do školy.

V současné době je parkoviště stále  
v režimu stavby. Chybí dokončit oplocení 
za gabionovou zdí, doplnit slehlou zemi-
nu a plochu mezi zdí a oplocením osázet. 
Dle dohody, zhotovitel firma STRABAG 
a.s. tyto práce provede do konce října. 
Následně může obec požádat stavební 
úřad o povolení k užívání (kolaudaci). 

Jednou ze souběžných akcí dokon-
čených v době prázdnin je zateplení 
ploché střechy Kulturního domu. Celko-
vé náklady na zateplení střechy činily  
2,057 mil. Kč, z toho dotace z Minis-
terstva pro místní rozvoj byla ve výši  
1,219 mil. Kč. Finanční prostředky z dota-
ce již má obec na svém účtu.

Mnozí si jistě všimli nových lamp po-
uličního osvětlení Na Poříčí. Tato svítidla 
nahrazují původní, která již dosloužila  
a neprošla revizí. Celkem bylo nahraze-
no 8 ks svítidel. Na jejich obnovu získala 

obec dotaci z Programu obnovy venkova 
Pardubického kraje ve výši 110 tis. Kč.

Dalším projektem, který bude obec 
realizovat, je výstavba chodníku k vlako-
vému nádraží. Na tento projekt již máme 
stavební povolení. Nyní musí obec ve 
výběrovém řízení vysoutěžit firmu, která 
chodník zhotoví.  Smlouva na zpracování 
výběrového řízení byla uzavřena a před-
pokládaný termín zahájení výstavby je 
duben 2022.

Další investiční aktivitou obce je za-
síťování nových parcel Na Skalách.  
V tomto roce byly zahájeny přípravné  
a projekční práce na navazující v pořadí 
již páté etapě výstavby pro 19 RD. Pro-
jektantem této etapy byla firma Optima, 
Vysoké Mýto, s níž naše obec již v minu-
losti spolupracovala. V rámci projektové 
přípravy a v návaznosti na novou legisla-
tivu byl požadován hydrogeologický prů-
zkum podloží. Průzkumem bylo zjištěno, 
že území má dobré retenční podmínky 
a splňuje požadavky na výstavbu. Nyní 
jsou projektové práce dokončeny, projekt 
byl předán obci a též zaslán k projedná-
ní na příslušné stavební úřady. Obec má 
také uzavřeny smlouvy o rezervaci elek-
třiny a plynu s firmami ČEZ a GasNet. 
Všech 19 stavebních parcel je již zamlu-
vených. Pokud nedojde ke komplikacím 

ve schvalovacím řízení, je reálné získat 
povolení ke stavbě do konce tohoto roku. 
Začátkem roku příštího by proběhlo vý-
běrové řízení a vybraná firma může začít 
se zasíťováním. Ale to předbíhám. 

Od ledna tohoto roku je v platnosti 
nový odpadový zákon, který nastavuje 
nová pravidla pro sběr a ukládání od-
padů. V principu jde o to aby občané 
odpad, který v domácnosti vyprodukují, 
více třídili, a tak se snížil podíl směsného 
komunálního odpadu za jehož uložení 
na skládku obec nově zaplatí 800,- Kč, 
namísto 500,- Kč /t. Tato cena se má 
každý rok zvyšovat až do r. 2035, kdy 
se odpad přestane ukládat na skládku. 
Jedná se o problematiku velmi rozsáhlou 
a každá obec nebo město k ní přistupují 
rozdílně.

V této souvislosti je na každém z nás, 
jaké prostředí kolem sebe vytvoříme. 
Pokud budeme k sobě a ke svému oko-
lí ohleduplní a vstřícní, bude naše obec 
udržovaná a upravená. V opačném pří-
padě, když zvítězí vychytralost a arogan-
ce, budeme mít v každém zapomenutém 
koutě nelegální skládku.

Závěrem přeji všem milovníkům pří-
rody, zahrádkářům i houbařům hezké  
a klidné dny nastupujícího babího léta.  

Václav Syka, starosta
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OHLÉDNUTÍ ZA VÝSTAVOU KE 100. VÝROČÍ OBNOVENÍ ČESKÉ SAMOSTATNOSTI, 
VYHLÁŠENÍ SAMOSTATNÉ ČSR A K 50. VÝROČÍ OTEVŘENÍ KULTURNÍHO DOMU

P. ČENĚK PTÁČEK
Narodil se 17. ledna 1912 v Lanškrou-

ně v rodině Jana Ptáčka. Po vychození 
měšťanské školy vstupuje v Lanškrou-
ně do gymnasia, odkud pak po krátké 
době odchází na české gymnasium  
v Zábřehu na Moravě. Po gymnasiál-
ních studiích se hlásí do diecézního 
kněžského semináře v Hradci Králo-
vé. 29. června 1937 byl v katedrálních 
chrámu sv. Ducha v Hradci Králové 
tehdejším biskupem dr. Mořicem Pí-
chou vysvěcen na kněze a v neděli  
4. července slavil svoji primiční mši  
sv. v rodném Lanškrouně. Své kaplan-
ské místo má již od 1. července určeno 
v Poličce. Po ročním zdárném působe-
ní byl poslán jako administrátor do Dol-
ní Krupé. Po odchodu P. Jana Černého 
z Čermné žádá o toto uprázdněné mís-
to a v srpnu 1940 je ustanoven zdejším 
administrátorem. Po úspěšně složené 
farářské zkoušce je od 1. května 1944 
ustanoven dolnočermenským farářem. 
Této farnosti zůstal Čeněk Ptáček 
věrný po zbytek svého života. Mimo 
jiné byl zakladatelem Junáka v Dolní 
Čermné. Z jeho přičinění byl založen  
1. skautský chlapecký oddíl. 

Přichází však únor roku 1948 a s ním 
i konec všem těmto hnutím mimo kos-
tel. Co léta padesátá znamenala pro 
církev, ale i pro společnost, to mnozí 
z Vás jistě mají v živé paměti. Čeněk 
Ptáček toto období zpětně zhodnotil - 
“Nebyla to lehká doba, ale zažilo se  
i ledacos povzbudivého.” 

Jeho oddanost svému kněžské-
mu povolání byl zřejmá. S naprostou 
pravidelností sloužil po celá desetiletí 
mše svaté, navštěvoval nemocné, křtil, 
připravoval snoubence, pohřbíval ze-
mřelé. Dožil se roku 1989, kdy se opět  
s novou nadějí ujal funkce duchovního 
rádce našeho svatojiřského skautského 
oddílu, kterému nejednou prospěl svoji 
radou či dobře vedeným napomenutím. 
S přibývajícími léty však i jemu začaly 
ubývat síly, chůze se stávala obtížnou, 
ale přesto do posledních dnů svého ži-
vota věrně plnil své kněžské povolání.

Zemřel 7. července 1995. Celých 
57 roků svého života věnoval kněžské 
službě. Z toho 55 let věnoval dolnočer-
menské farnosti. Zůstaly nám krásné 
vzpomínky na člověka, který většinu 
svého života prožil právě v Čermné.  
Stejně pěkné vzpomínky na něho mají 

nejen věřící, ale i ostatní lidé ve Věr-
měřovicích. Vždyť i sem do filiálního 
kostela oněch 55 let také jezdil a na-
vštěvoval lidi ve vesnici. 

P. JOSEF PODLEZL
Narodil se 11. prosince 1916 ve Ver-

měřovicích v rodině Martina Podlezla.  
Obecnou školu vychodil ve Verměřovi-
cích, kde ve svých devíti letech vstou-
pil do místní organizace tělocvičné 
jednoty Orla. Od roku 1928 již dochá-
zel do měšťanské školy v nedalekém 
Kyšperku. Pro své nadání byl na radu 
faráře Augustina Nováka otcem při-
hlášen na další studia do biskupské-
ho chlapeckého semináře „Boromea“ 
v Hradci Králové, kde opět studoval 
s výtečnými výsledky. Dále pak po-
kračoval na Rašínově gymnáziu, také 
Hradci Králové. Poslední studia strávil 
na kněžském biskupském diecézním 
semináři v Hradci Králové.

17. června 1945 byl tehdejším krá-
lovéhradeckým biskupem dr. Mořicem 
Píchou vysvěcen na kněze. Svoji první 
mši svatou, jak je psáno na oznámení, 
„chce obětovati ke cti patrona verměřo-
vického kostela sv. Jana Křtitele o pou-
ti 24. června 1945. Začátek primičních 
obřadů o půl deváté hodině dopolední“ 
Primiční obřady se konaly průvodem 
z domu čp.141, kde jeho rodina žila. 
Průvod prošel přes celé dnešní Poříčí 
přešel přes lávku pod mlýnem, prošel 
uličkou kolem Faltových a pod školu, 
kde se zatočil a směřoval do kostela, 
a tam se konalo kázání. Odtud průvod 
pokračoval přes kamenný most kolem 
Pensionu, pak se vrátil opět na Poříčí 
a cestou mezi domy prošel na hřiště.  
Tam stál pod širým nebem skvostný 
oltář, u něhož byla slavena primiční 
mše svatá. Jáhenskou službu konal 
farář Karel Šrajbr z Kyšperka. Primice 
se zúčastnily dvě desítky kněží z okolí, 
rovněž tak ministrantů, na třicet dru-
žiček, mnoho školní mládeže a velké 
množství lidí z farnosti a okolí.

První místo jeho působení byly Opa-
tovice nad Labem, kde zastával mís-
to kaplana. Daleko lépe se ale cítil ve 
svém druhém působišti. Tím byl Špin-
dlerův Mlýn. 

Blížila se padesátá léta a s nimi i ná-
stup komunistické moci. Josef Podlezl 
byl za své postoje označen za protis-
tátní osobu a začal být sledován stát-

ní bezpečností. To byl začátek konce 
jeho kněžské kariéry. Za svoji protistát-
ní činnost byl vězněn a po propuštění 
z vězení mu nebyl dán státní souhlas  
k výkonu kněžské služby a udělen zá-
kaz vstupu do rodné vesnice a na mís-
ta, kde působil v duchovní správě. 

Získal místo jako zaměstnanec 
ČSTV, dělal správce zařízení na Hor-
ních Mísečkách. Po odchodu do sta-
robního důchodu bydlel na Moravě  
v Lipníku nad Bečvou. Tam také  
21. ledna 1999 umírá ve věku 82 let. 
Na své přání byl pohřben do rodinné-
ho hrobu ve Verměřovicích.

výstava KD

V úvodu této vzpomínky se vrátím 
alespoň stručně do let vzdálenějších. 
Zásluhou vzorně vedené kroniky pa-
nem řídícím Pecháčkem z konce  
19. a začátku 20. století si můžeme 
připomenout události kolem výstavby 
a slavnostního posvěcení našeho kos-
tela 17. listopadu 1901.

Dne 30. května 1899 se usneslo 
obecní zastupitelstvo, pod vedením 
starosty pana Josefa Duška, vzhle-
dem k velmi špatnému stavu hřbitovní 
kaple, vystavěti nový kostel ve větších 
rozměrech. (Mezi členy obecního za-
stupitelstva byl jako druhý radní můj 
praděda Václav Čada. Přiznávám, že 
mě to potěšilo.) Při pečlivém pročítání 
záznamu v kronice jsem ocenil velmi 
dobrou práci obecního zastupitelstva, 
které rozhodlo stavbu realizovat. Fond 
na výstavbu kostela byl založen již  
v roce 1876. První dárkyní byla paní 
Genovéfa Dušková z čp. 44, která da-
rovala 1500 zlatých. V noci z 29. na 30. 
července 1899 se sesula část stropu 
starého kostelíku. Tato událost znač-
ně uspíšila výstavbu nového kostela.  
20. května 1900 vydalo okresní hejt-
manství v Žamberku povolení ke stav-
bě dle přiložených plánů, které vypra-
coval stavitel Alois Petřík z Kyšperka 
(dnes Letohradu). Rozpočet byl stano-
ven na 13 865 zlatých, to je 27 730 ko-

120. VÝROČÍ 
POSTAVENÍ A POSVĚCENÍ 

NAŠEHO KOSTELA 
SV. JANA KŘTITELE
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run. Rozměry kostela jsou následující: 
výška věže 27,60 m včetně kříže, cel-
ková délka 24 m a šířka 9 m. Cihly na 
stavbu dodal pan František Motyčka  
z Kunčic. Tisíc cihel velmi dobré kvali-
ty stálo 20 korun. Po odklizení zbytku 
starého kostela se 26.srpna 1900, za 
překrásného počasí a za veliké účasti 
lidí z okolí, konalo svěcení základního 
kamene, které vykonal P. František Kri-
kl, vikář z Dolní Dobrouče za asistence  
P. Valentina Appla, faráře z Dolní 
Čermné. Stavba rychle pokračovala 
a již 7. listopadu 1901 byla provede-
na kolaudace nového kostela, svěce-
ní bylo stanoveno přičiněním starosty 
Josefa Duška na 17. listopadu 1901. 
V předvečer slavnosti v sobotu 16. lis-
topadu se konal od starosty J. Duška 
průvod s lampióny a hudbou. V neděli 
pak za velké účasti lidí z okolí, vzác-
ných hostů i vyzdobené obce, byl 
kostel vysvěcen vikářem P. Tejklem z 
Kyšperka za asistence dalších kněží. 
Varhany postavil varhanický mistr Hu-
bička z Prahy.

Původní zvony byly za první svě-
tové války 17. listopadu 1910 třemi 
úředně vyslanými Němci rozbity, sho-
zeny z věže a odvezeny. V červnu 
roku 1925 katoličtí obyvatelé opět 
za četných obětí pořídili zvony nové. 
Všechny tři zvony dodala firma Josefa 
Švagerky z Kuklen. Od té doby znovu 
zaznívá z věže lahodný souzvuk ko-
vové trojice.

Nyní se přeneseme o několik desí-
tek let dál. Naši předchůdci museli ze 
svých skromných příjmů přinášet ne-
malé oběti, ale i přesto se stav kos-
tela v letech 1968 -1969 velmi rychle 
zhoršoval. Nastala situace, kdy kostel 
naproti nově vystavěnému Kulturnímu 
domu dělal obci ostudu. Na jaře roku 
1969 se po dohodě s naším duchov-
ním P. Čeňkem Ptáčkem, farářem  
z Dolní Čermné a předsedou MNV Jo-
sefem Šípkem rozhodli provést gene-
rální opravu. Iniciativy se chopila nově 
založená místní organizace Českoslo-
venské strany lidové, která si dala za 
cíl organizačně a za pomoci ostatních 
občanů brigádnicky opravu provést. 
Byli jsme mladí a plni elánu. V té době 
mně bylo 32 roků, Oldřichu Rybkovi, 
se kterým jsem po celou dobu úzce 
spolupracoval o 6 roků více. Velmi 
dobré vztahy jsme vždy měli s panem 
farářem P. Č. Ptáčkem a s předsedou 

MNV J. Šípkem, který měl bohaté zku-
šenosti ze stavby Kulturního domu. 
Pomoc nám poskytovalo také vede-
ní JZD, zejména pracovníci dílny ve 
dvoře. Bez této podpory by byla pro 
nás úspěšná realizace opravy kos-
tela mnohem těžší. 24. května 1969 
jsme se sešli k první brigádě. Práce 
pokračovaly i v roce 1970. Největší 
nápor byl pak v roce 1971, kdy naším 
cílem bylo dokončit opravy do 17. lis-
topadu k 70. výročí posvěcení kostela.  
V tomto roce bylo odpracováno 6 800 
hodin. Od roku 1969 to bylo celkem  
8 189 hodin. Udělalo se mnoho práce, 
které se po dobu oprav zúčastnilo cel-
kem 96 občanů.

I v dalších 30 letech, které nás po-
sunuly k opravdu kulatému jubileu – 
100.výročí našeho kostela se podařilo 
provést a zajistit důležité práce. V roce 
1986 byl kostel vymalován panem Ka-
milem Marešem z Horní Čermné za 
pomoci řady brigádníků při stavbě le-
šení a úklidu. V roce 1993 se podařilo 
zajistit generální opravu varhan, které 
byly po 90 letech rovněž ve špatném 
stavu. Restaurátoři manželé Vladimír 
a Jaroslava Stejskalovi z Prahy ob-
novili zlacení na všech oltářích. Jejich 
práce přispěla k celkovému vzhledu 
vnitřních prostor kostela.  

Na 100. výročí postavení a posvě-
cení kostela jsme se pečlivě připravo-
vali. Program byl opravdu bohatý, pro-
to probíhal ve dvou dnech – v sobotu 
17.listopadu a v neděli 18. listopadu 

2001. Na velmi dobře připravenou vý-
stavu v sále Kulturního domu zamě-
řenou k historii kostela a obce přišlo 
mnoho návštěvníků. V krátkém kultur-
ním programu vystoupily děti ze ZŠ  
a pěvecký sbor z Polska. V neděli se 
v 10 hodin konala slavnostní mše sva-
tá, kterou celebroval mons. Dominik 
Duka, biskup královehradecký, který 
se později stal arcibiskupem pražským 
a kardinálem. Tuto mši svým zpěvem 
a hudbou provázel místní chrámo-
vý sbor a pěvecký sbor z Polska. Na 
odpoledne byl připraven slavnostní 
koncert, ve kterém účinkovali: Hana 
Tvrdá – housle, Otakar Tvrdý – lesní 
roh, oba profesoři Pardubické konzer-
vatoře a František Vaníček – varha-
ny – profesor na Pedagogické fakultě 
Univerzity Hradec Králové. O výstavu 
byl takový zájem, že byla prodlouže-
na o další dva dny. Ve stručnosti jsme 
si tedy připomněli i 100.výročí kostela 
sv. Jana Křtitele ve Verměřovicích.

Léta běží a již se opět blíží, tento-
krát méně kulaté jubileum. Tak jako 
se nám s přibývajícími léty objevu-
jí různé zdravotní problémy, je tomu 
podobně i u staveb. V roce 2014 byla 
zahájena rekonstrukce věže koste-
la. Celá původní dřevěná konstrukce 
byla demontovaná a provedena mon-
táž nové vazby a falcované krytiny. 
Sundaný věžní kříž byl vyčištěn a na-
třen. Kopule byla prostřílená a děra-
vá. Doklady s Pamětní listinou v ní po  
113 letech byly značně poškozené, 
text byl naštěstí uveden v obecní kro-
nice. Byla pořízená nová kopule a ne-
rezové pouzdro, které jako sponzorský 
dar věnovala letohradská firma Falko. 
Do ní byly uloženy dopisy, materiály 
s mincemi, které dokládají naši dobu 
– upřímný vzkaz, který zanecháváme 
budoucím generacím. Je třeba ocenit 
přístup obecního zastupitelstva, kte-
ré schválilo opravu věže. Jednalo se  
o akci finančně náročnou. Opravu 
provedla firma Miroslava Luxe z Pas-
tvin.

17. listopadu 2021 to tedy bude  
120 let od velké slavnosti, která se  
v naší obci uskutečnila. Během až 
neuvěřitelných dvou let dokázali naši 
předkové tento kostel postavit. Pro 
všechny další generace je to jistá vý-
zva, postarat se o jeho údržbu a napl-
ňovat jeho poslání.

Václav Čada
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Z KRONIKY – ROK 1971
UDÁLO SE 

PŘED 50-TI LETY

Milí spoluobčané, 
Po dlouhém přemýšlení jsem se 

rozhodl, že napíšu pár řádků ohledně 
zvonů v naší vesnici. Ve zpravodaji 
už jsem jednou o zvonech psal, a to 
krátce poté, co se provedlo elektrické 
zvonění v roce 2006. Nejprve chci při-
pomenout něco z historie zvonění na 
vesnicích. Zvony v našich městech 
a obcích zvaly k modlitbě, zvonily při 
úmrtí občanů a když nebyli sirény, 
ohlašovaly nebezpečí. Zvonění za 
dřívějších dob bylo považováno za 
čestnou funkci, obstarával ho větši-
nou některý vážený hospodář nebo 
výměnkář. Zvonit se muselo vždy  
v pravidelný čas. Dle ranního zvonění se  
v mnohých statcích a chalupách vstá-
valo, v poledne obědvalo a porovná-
valy se nástěnné hodiny. Večerní zvo-
nění (klekání) bylo i pokynem pro děti, 
aby šly domů, protože bude chodit 
klekánice, která zlobivce a opozdilce 
odvleče pryč. Podobný účinek mívala 
i polednice, která dohlížela na včasný 
příchod dětí k obědu. A toho zvonění 
bylo za dřívějších časů mnohem více 
než nyní. Zvonilo se nejen třikrát den-
ně, ráno v poledne a večer - obvyklé 
klekání, ale i každý pátek ve 3 hodi-
ny odpoledne, delší páteční zvonění  
„ke pětiranám Krista pána”. Tolik k his-
torii. Myslím si, že zvony k vesnici pa-
tří a může to pro všechny být určitým 
symbolem, v dnešní hektické době se 
zastavit a zpomalit. Bude pěkné, když 
se nám tuto tradici podaří udržet, stej-
ně jako třeba v Letohradě, na Kunči-
cích nebo v jiných vesnicích. Dlouhou 
dobu zvony nezvonily – kvůli poruše, 
kterou se nám podařilo odstranit. S pa-
nem Radkem Duškem jsme věnovali 
spoustu času opravě, aby mohly zvo-
ny opět znít. Zvoní se ráno, v poledne 
a večer. Snažili jsme se nastavit časy 
zvonění tak, aby nezněly v době noč-
ního klidu. Posunování času taky není 
úplně vhodné – byl by v tom akorát 
zmatek. Věřím, že ne všem občanům 
se líbí, že jsou zvony opět v provozu, 
ale s přihlédnutím, jaký hluk a ruch 
vytváří silnice, která vede středem 
obce si myslím, že hlas zvonů, který 
zní třikrát denně cca po 5 minutách 
není takový problém. Je smutné, když 
se lidé snaží cokoliv pro obec dělat,  
a dostanou se k nim pouze stížnosti.  
A to nemyslím pouze zvony. Vím, že 
se ve vesnici děje spoustu dobrých 

ZVONY V NAŠÍ VESNICI věcí a myslím, že si toho můžeme vá-
žit. Ale občas by bylo fajn, aby se řeklo 
i to dobré, co se daří a ne jen se stě-
žovalo na to, co se zrovna nepodařilo. 
Všímejme si i těch dobrých věcí a bu-
deme všichni spokojenější.

Pěkně prožité podzimní dny přeje 
Jan Moravec.

120 let nového kostela  
sv. Jana Křtitele  

ve Verměřovicích
Na letošní rok připadá toto výro-

čí výstavby a posvěcení kostela, 
a proto se rozhodla Obec Vermě-
řovice ve spolupráci s farním úřa-
dem v Dolní Čermné uspořádat 
výstavu. Ta bude probíhat v přísálí 
Kulturního domu ve Verměřovicích 
ve dnech 13. - 17. listopadu toho-
to roku. Návštěvník si zde bude 
moci prohlédnout jak předměty  
z vybavení nového kostela, tak  
i z původní kaple, která stála v těch-
to místech už od roku 1742. Budou 
zde soupisy osob, které se podíle-
ly na církevním životě v naší obci, 
historické fotografie a podobně.  
V souvislosti s tím bychom chtě-
li spoluobčany požádat o pomoc. 
Pokud by doma někdo měl staré 
fotografie nebo dokumenty, týkající 
se ať už kostela, nebo jiných církev-
ních záležitostí, budeme rádi, když 
nám je včas přinesete, abychom 
mohli pořídit kopie pro potřeby vý-
stavy, obecního archivu a kroniky. 
Děkujeme předem za spolupráci.

Obecní úřad Verměřovice

Stálé deště trvaly až do poloviny 
července. Opravdu letní čas nastal 
až ve druhé polovině měsíce. Dne  
28. července začaly žně. Všechny 
obilniny dozrávaly téměř současně. Za 
15 pracovních dní se však JZD podaři-
lo sklizeň zvládnout tzv. kombajnovou 
kooperační linkou. Tak např. sklizeň 
žita probíhala dvoufázově: použitím 
řádkovače a kombajnovou linkou. 

V první polovině měsíce srpna se 
žňová vedra střídají s bouřemi a lijáky, 
žně rychle pokračují a 22. 8. končí. Su-
cho v druhé polovině měsíce působilo 
nepříznivě na brambory a vydatný déšť 

31. 8. již jim nepomohl. V první čtvrtině 
měsíce září trvalo pěkné „babí léto“, 
pak se ochladilo s přeháňkami, na ho-
rách již sněhovými. Dne 16. 9. klesla 
teplota k 0°C, dne 14. 9. začali záhu-
menkáři se sklizní brambor. Poslední 
třetina měsíce byla celkově teplejší, 
občas s deštěm. Sklizeň brambor po-
kračovala za pomoci patronátního zá-
vodu Tesla a Masna v Jablonném nad 
Orlicí. Výnosy brambor byly však slab-
ší, v průměru 116q na 1ha. Velmi dobře 
se vyvedla kukuřice na siláž na 11ha.

Nejživější veřejnou politickou událos-
tí letošního roku byly bezesporu volby 
do národních výborů všech stupňů  
i do orgánů ve státě nejvyšších. Volební 
období od roku 1964 muselo být v dů-
sledku politických událostí v roce 1968 
prodlouženo a u některých poslanců se 
za plných sedm let práce nutně muse-
la projevit únava. Proto i někteří naši 
poslanci v obci již nechtěli kandidovat  
v dalším, podle zákona pětiletém vo-
lebním období. Volební přípravu prová-
děla v první fázi VO KSČ a MV NF již 
v měsíci září. Předsedové jednotlivých 
politických stran a společenských orga-
nizací v obci byli vyzváni, aby předložili 
MV NF určitý počet návrhů těch svých 
členů, kteří by chtěli a byli schopni pra-
covat v MNV. Ze stávajících 15 členů 
MNV nechtělo 8 členů z různých dů-
vodů již kandidovat pro příští volební 
období. Proto podaly jednotlivé spole-
čenské organizace návrhy svých čle-
nů, mezi nimiž provedla pak místní vo-
lební komise registrační pohovory. Dne 
10. listopadu se konala veřejná schůze 
voličů, na níž se představili kandidá-
ti do MNV, ONV, KNV, ČNR, SL a SN  
a občané byli seznámeni s volebním 
programem NV. Na den 23. listopadu 
byla svolána předvolební schůze mlá-
deže, neboť mladí lidé od 18 téměř 
do 25 let se chystali k volbám poprvé. 
Vchody do sálu byly zavřeny, mezi nimi 
stály stoly pro výdej potřebných druhů 
kandidátek. Zde zasedla také násle-
dujícího dne volební komise. Vlevo od 
stolů stála plenta, před ní zapečetěná 
volební urna. Celý prostor od vchodu 
do budovy až po čelní stěnu foyeru byl 
vkusně a důstojně vyzdoben.

Vlastní volební akt byl zahájen v pá-
tek 26. listopadu ve 14 hodin. Ve voleb-
ní místnosti byla přítomna obvodní vo-
lební komise. Většina občanů odvolila 
již v pátek do 22 hodin, zbytek v sobo-
tu od 7 – 14 hodin. Občany nemocné 
obešli vždy 2 členové volební komise 
s přenosnou volební urnou. Do sezna-
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mu voličů bylo k zahájení voleb zapsá-
no 406 voličů, kterým také byly vydány 
hlasovací lístky. Po uzavření volebního 
aktu a provedení sčítání zjistila voleb-
ní komise, že do volební schránky ve 
volební místnosti a do přenosné voleb-
ní schránky bylo odevzdáno celkem  
406 platných hlasovacích lístků 

Dne 31. 7. 1971 odešla do důcho-
du ředitelka zdejší školy Olga Hájko-
vá. Jako učitelka působila zde 1 rok, 
jako ředitelka 14 let. Počínaje novým 
školním rokem 1971/72 byla ustano-
vena ředitelkou školy Dagmar Valen-
tová, která denně dojíždí z Letohradu. 
Předchozí působiště měla v Praze, do 
Letohradu se provdala. Ve druhé třídě 
vyučovala opět Anna Zálišová, provda-
ná Černohousová z Jablonného nad 
Orlicí. Školu navštěvovalo 35 dětí. 

Ve zdejší mateřské škole byly zapsá-
ny celkem 23 děti. Ředitelkou byla od 
vzniku mateřské školy Anna Ulrichová, 
provdaná Barnatová z Jablonného nad 
Orlicí, druhou učitelkou Marie Šenký-
řová z Letohradu – Orlice. 

čerpáno z obecní kroniky
pokračování příště         

Zabýváme-li se v současnosti silni-
cemi, pak v naší oblasti zpravidla ře-
šíme rekonstrukce a opravy. Je tomu 
však „teprve“ okolo sta let, kdy silnice 
mezi naším městem a obcemi v okolí 
teprve vznikaly. A v některých přípa-
dech to nebylo jen tak…

Městská kronika k tématu komunika-
cí uvádí:

Dne 8. května 1902 usnešeno vysta-
věti cestu přímým směrem ku hranicím 
pozemku katastru obce Bystřece na 
náklad obce. Jelikož cesty té je nevy-
hnutelně potřeba, věnovala místní zá-
ložna za týmž účelem určitou částku. 

Roku 1902 upravena cesta v Hra-
diskách při hotovení štěrku, jelikož 
byla ve stavu velmi nesjízdném. Dne 
23. listopadu 1904 bylo usnešeno, aby 
vyhotoven byl při příležitosti letošní 
akce nouzové plán na stavbu spojo-
vací silnice mezi městem zdejším  
a obcí Orličkou nákladem státu. Sil-
nice tato by se připojila ku okresní sil-
nici Těchonínsko-Jablonské. Připoje-
ní toto by se provedlo asi proti domu 
p. Václava Černohouse a pak by se 
vedla tato nová silnice přes pozemek  

SILNIČNÍ SPOJENÍ  
JABLONNÉHO 

S OKOLNÍMI OBCEMI

p. Ant. Šlesingra a dále přes souse-
dící výše položené pozemky až ku 
stoupárně p. Jana Neškudly a pak by 
se připojila na starou cestu do Orliček 
vedoucí. Zároveň usnešeno, aby tra-
sování silnice co nejdříve se provedlo.

Dne 6. července 1905 zadáno vy-
pracování plánů a rozpočtů na stavbu 
silnice z Jablonného do Orliček autori-
zovanému civil. inženýru p. Špačkovi. 
Dne 14. prosince 1905 podali p. Jan 
Neškudla, Ant. Šlesingr, Fr. Bárnet  
a Ignác Koblížek stížnost proti pro-
jektu přes jejich luka. Obec se uvolila 
poskytnouti na stavbu této cesty mimo 
kámen, štěrk a příslušné pozemky ob-
nos 1 000 K.

V září roku 1910, tedy před 111 lety 
(pozn. red.), začalo se se stavbou sil-
nice K Orličkám p. Josefem Černo-
housem, podnikatelem staveb v Ně-
mecké Rybné. Dne 16. listopadu 1911 
vyplacena tomuto podnikateli částka  
K 1 350 za provedení práce při stavbě 
silnice přes luka k Orličkám a obnos  
K 1 435 a 56 halířů za provedení více-
práce na této silnici.

Za války (v letech 1914–17) posta-
vena byla okresní silnice (jako nouzo-
vé práce) z Jablonného nad Orlicí  
do Mistrovic a připojení k okresní sil-
nici vedoucí do Orlice. Stavebníky byly 
obce Jablonné a Mistrovice. Stavbu 
prováděla fa Inž. Ruml, Královédvor-
ská společnost. Stavbu této silnice 
dokončil po přerušení okres Žamberk  
v roce 1919.

V roce 1922 vystavěna silnice Bys-
třec – Výprachtice – Koburk – Heř-

manice Horní – Heřmanice Dolní  
s připojením na silnici do Lanškrouna. 
Stavěl ji silniční výbor výprachtický,  
v čemž byli zastoupeni zástupci jed-
notlivých obcí. Jablonné bylo finančně 
zúčastněno na 3. sekci nákladem Kč 
70 000. O tuto silnici dožadovaly se 
obce přes 30 roků, brzdil však němec-
ký tehdy Lanškroun, aby zabránil spo-
jení českých obcí. K dopravě materiálu 
bylo použito úzkokolejné dráhy od vo-
jenské správy.

Silnice Jablonné – Verměřovice 
postavena roku 1935–6. Tato silni-
ce stala se nutností, když nádražním 
státním lomem bylo přerušeno jediné 
stezkové spojení těchto dvou obcí. 
Zástupci obcí Jablonné a Verměřovice 
usnesli se v roce 1924 na akci posta-
viti spojovací silnici. Obec Bystřec – 
Čermná a Petrovice odmítly finanční 
pomoc. Čermná z důvodu, že zamýš-
lela si vymoci silnici přes Kunčice do 
Kyšperka. Se stavbou bylo započato 
roku 1935, když předtím intervencí 
obce Jablonné byla zajištěna půjčka 
Kč 300 000 u Zemské banky. Šířku její 
a konstrukci mostu stanovilo Minister-
stvo národní obrany. 

Na schůzce zástupců obcí Jablon-
né nad Orlicí a Verměřovice 29. 1. 
1924 dán základ společnému postupu  
k vybudování silnice spojovací. V roce 
1935 zainteresovány do vybudová-
ní silnice též zástupci obcí Mistrovice  
a Bystřec. První schůzka území projek-
tované silnice konána okresním správ-
ním výborem 15. 3. 1926. Předběžně 
při komisi vyčíslený náklad při délce 
silnice 2 300 m činil půl milionu korun.

Následovaly poradní schůze obcí 
a jednání o finanční úhradu nákladu 
stavby. Obec Jablonné zavázala se 
usnesením z 31. 5. 2926 přispěti na 
stavbu částkou Kč 10 000. Pro ode-
pření finanční podpory obcí Mistrovi-
ce a Bystřec nastal v jednání průtah. 
Až teprve v roce 1931 vypracovala  
fa architekt Boh. Vojtěch v Kyšper-
ku projekt a rozpočet silnice v délce  
2 776,8 m. Vypracování projektu stálo 
Kč 6 175,92. Projekt ten byl podkla-
dem k realisování stavby. K zajištění 
definitivní úhrady svolána okresním 
úřadem v Žamberku porada zainte-
resovaných zástupců obcí (Jablonné 
n. O., Verměřovice, Bystřec a Mistro-
vice) a okresů Žamberk a Lanškroun 
na 30. 4. 1931. Zástupci obcí uvolili 
se přispěti: Bystřec Kč 75 000 bude-
-li provedena též spojka 800 m do 

Dělníci na stavbě silnice do Orliček
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ZÁKLADNÍ ŠKOLABystříčka, Verměřovice Kč 50 000,  
Jablonné nad Orlicí Kč 50 000, Mistro-
vice se číselně nevyjádřily.

Vodoprávní řízení o projektu vypsá-
no okresem žamberským a konáno 
dne 22. 12. 1932. K dožádání zemské-
ho úřadu byl projekt doplněn ve příčině 
korekce potoka Bystřičky, mostu přes 
potok Orlici. Poněvadž nebylo pro-
středků finančních a opatření výpůjčky 
činilo potíže, navrhl okres zem. úřadu 
provedení silnice v rámci investiční 
práce z Půjčky práce.

V roce 1934 při politické pochůzce 
žádal velkostatek Kyšperk, zastou-
pený nadlesním Al. Kuldičem, změn 
projektu, aby nebyl veden lesem vel-
kostatku, a navrhoval vedení souběžné  
s tratí. Požadavek jako neúsporný, dále  
z hlediska inundace i strategického 
byl zamítnut. Když posléze v roce 
1934 zajištěna byla též pro okres vý-
půjčka Kč 300 000 u Ústřední soc. 
pojišťovny a 300 000 Kč u Zemské 
banky, byla vypsána na stavbu silnice 
veřejná soutěž okresem žamberským 
3. 10. 1934. Nabídky otevírány 16. 11. 
1934.

Projednání otázky zadání, technic-
kého přezkoušení projektu, doplnění 
projektu zvláštním vojenským opatře-
ním Ministerstva národní obrany atd. 
vyžádalo si dále času více jak půl roku. 
Teprve 31. 5. 1935 byla trasa silnice 
předána podnikateli firmě Ing. Kra-
tochvíl a spol., Praha XII. Se stavbou 
bylo započato v červnu 1935.

Staveniště mostu, jež zadáno bylo 
firmě Ing. Václav Hlaváček – arch  
V. Müller, předáno podnikatelským fir-
mám 26. 6. 1936. Stavba silnice jakož 
i mostu byla dokončena v listopadu 
1936. Kolaudace byla okresem prove-
dena 26. 11. 1936, jejímž účelem bylo 
předání silnice veřejnému provozu. 

Poslední závazek obce Jablonného 
v příspěvku částky Kč 30 000 na stav-
bu silnice nebyl obcí dosud splněn, ale 
okres na splnění, resp. splacení trvá. 
Aby silnice co nejdříve se postavila, 
osobně intervenovali zástupci obce  
u příslušných úřadů v Praze dle zave-
dené zásady „za věcí se musí jíti“.

K silničním stavbám kronika dále 
uvádí tento záznam: přes potok Or-
ličku postaven betonový most  
v roce 1926/7 u Škvorova domu. 

z městské kroniky převzala a pro 
Jablonský zpravodaj upravila 

Martina Balážová

Vážení a milí čtenáři! 
Prázdniny jsou krásná věc s jednou 

neúprosnou vlastností: vždycky jednou 
skončí. A tak jsme i v naší škole 1. září 
slavnostně zahájili další školní rok 2021-
2022 a přivítali 12 prvňáčků (5 děvčat  
a 7 chlapců –viz foto) i novou paní uči-
telku. Nechybělo ani přivítání a předá-
vání dárečků a sladkostí od obce pa-
nem starostou Václavem Sykou a paní 
Ilonou Kloučkovou - děkujeme. 

Přechod z prázdninové volnosti do 
školního režimu není žádná legrace.  
A to se netýká pouze žáků, kteří used-
nou do školních lavic, ale i rodičů  
a nás učitelů. Děti mají stále plnou hlavu 
prázdnin. První dny se do školy těší na 
své spolužáky, sdělování dojmů i jed-
ničky…Rodičům začínají odpolední po-
vinnosti (pomoc s domácími úkoly, pro-
cvičování, zajišťování kroužků…). My 
učitelé se snažíme získávat pozornost 
žáků a připravit výuku tak, aby jejich 
„mozečky“ vše v klidu pobraly a škola 
pro ně nebyla stresující. To vše vyža-
duje velkou dávku trpělivosti. A vše má 
samozřejmě své výhody i nevýhody. 

A abychom si těch následujících  
10 měsíců školní docházky co nejvíce 
zpestřili a zpříjemnili, chystáme pro děti 
spoustu tradičních i nových akcí. Např.: 
podzimní pečení a vyrábění, pouštění 
draků, besídka, připomínání tradic (du-
šičky. Sv. Martin, advent, Velikonoce), 
sportovní den, výlet, divadlo, šipkova-
ná, pálení čarodějnic, Den maminek, 
Den dětí, spaní ve škole…hned druhý 
týden jsme zahájili plavecký výcvik. Jak 

vidíte je toho opravdu hodně a pevně 
věříme, že nám naše plány nic ne-
překazí a letošní školní rok proběhne 
„normálně“, tak jak jsme zvyklí – bez 
on – line výuky…Též uvítáme nápady, 
náměty a třeba i pomoc od rodičů. 

Také jsme se zapojili do projektu 
EU Šablony III, což je pro nás nové  
a náročné, ale získáme tím nové zku-
šenosti i nějaké finanční prostředky na 
pomůcky apod. 

Na přiložených fotografiích si můžete 
prohlédnout práce Vašich dětí, kterými 
si zdobíme třídy, chodby,… a na konci 
školního roku si je děti odnesou domů, 
první školní den, vyrábění ve ŠD a ra-
dost z hraní na nové školní zahradě. 

Přestože jsou další prázdniny (do-
volená) v nedohlednu a podzim klepe 
na dveře…přeji všem, aby si v pra-
covním nasazení našli čas na chvíle 
volna, relaxu, užívali si babího léta  
a měli na paměti, že ne všechno se 
vždy musí splnit do puntíku. 

za všechny paní učitelky 
Jitka Dušková

1. školní den

u myší rodinky
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1.školní den naši prvňáčci

naši prvňáčci na naši krásné školní zahradě

na naši krásné školní zahraděkaretní hra do družiny a od Adélčiny 
maminky, děkujeme

malujeme podzim

podzimní vyrábění ve družině z hodiny výtvarné výchovy z hodiny výtvarné výchovy
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

Milí čtenáři, 
dovolte nám pár slov o dění ve škol-

ce. Prázdniny jsou již za námi a před 
námi je nový školní rok, který, jak dou-
fáme, bude pro všechny děti pohádkový, 
kouzelný, plný nových výzev a poznání.  
Do školky bylo přijato 12 dětí, které bu-
dou nastupovat k docházce postupně 
během celého školního roku, s dovrše-
ním jejich 3 let věku. 

Přes prázdniny se nám povedlo vyma-
lovat, uklidit a jak doufáme i zútulnit celou 
školku. Na děti po příchodu z prázdnin 
čekala modrá šatnička, aby se při vstu-
pu cítily „jako v nebi“, ve třídě převládají 
odstíny zelené, aby jim bylo příjemně, 
„jako na louce“. Odstěhováním starého  
a rozbitého piana vznikl dětem krásný 
velký prostor pro hry a relaxaci, který si 
velmi oblíbily a hojně ho využívají. Bě-
hem podzimu ještě školku dovybavíme 
interaktivním LCD panelem, který využi-
jeme při vzdělávacích aktivitách, posle-
chu písniček nebo sledování pohádek  
a relaxačních činnostech. 

Se začátkem školního roku začal pla-
vecký výcvik, který bude trvat do kon-
ce listopadu, dále nás čekají pohádky,  
s kterými za námi přijede oblíbené Di-
vadélko Jó-Jo, muzikoterapie, pouštění 
draků, sběr kaštanů pro lesní kamarády 
na zimu, procházky a hry v podzimní pří-
rodě, pečení jablíčkové buchty a mnoho 
dalších aktivit, které si s dětmi moc užije-
me. I my Vám přejeme, ať prožíváte krás-
né „Babí léto“ a na nadcházející chladné 
dny načerpáte spoustu energie. 
Krásné dny Všem přejí Simona a Iva, 

učitelky z Vaší školky. 
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Letní prázdniny jsou za námi. Ce-
lým vrcholem skautského roku je 
letní tábor. Ten se letos uskutečnil 
od začátku července na tábořišti v 
Bouzově. „Cesta kolem světa za 14 
dní“ – tak znělo téma tábora. Celým 
táborem nás provázel Felix Wood, 
který se vsadil a vydal na cestu. Na-
ším úkolem bylo pomoci Felixovi objet 
svět, navštívit všechny vybrané země  
a stihnout se vrátit zpět do Anglie v da-
ném časovém úseku. Na mapě jsme 
špendlíky zaznamenávali náš postup  
a tým, který vyhrál daný den. Skoro 
každý den jsme procestovali jednu 
zemi a odvíjel se program dané země.  
Ve Francii jsme stavěli konstrukci věže 
i s výtahem, v Saudské Arábii jsme pl-
nili úkoly sultána, v Egyptě bylo potře-
ba vrátit artefakt do hrobky. Když jsme 
byli v Somálsku, čekal na nás tématic-
ky pouze chleba s máslem k obědu.  
V Indii jsme sháněli slony na další 
cestu, v Nepálu lezli po horách. Olym-
piádu jsme si vyzkoušeli v Japonsku. 
V Americe byli indiáni a v New Yorku 
bylo potřeba získat poslední víza na 
poslední cestu zpět do Anglie. Celý tá-
bor bylo napínavé sledovat, zda Felix s 
naší pomocí stihne objet svět. Po spl-
nění posledního úkolu – posbírání věcí 
z Felixova kufru v pátek odpoledne 
(celoodpolední výlet) jsme se dozvě-
děli, že jsme sázku společně s Felixem 
vyhráli a stihli se vrátit do limitu. Na tá-
boře proběhl i slavnostní slibový oheň 
– můžeme přivítat mezi námi nové 
světlušky, skautky, vlčata i skauty. Pár-
krát nám trošku změnil program déšť, 
ale naštěstí slunečné dny převažova-
ly. V půlce tábora nás navštívili rodiče  
a P. Jan Lukeš, se kterým jsme slavili 
mši sv. Druhý týden se na nás přišla 
podívat také návštěva z Krajské hygi-
enické stanice (rutinní kontrola), díky 
které jsme si ověřili, že naše podmín-
ky táboření vyhovují všem pravidlům  
a platným předpisům. Chtěla bych po-
děkovat za celý tábor všem spoluve-
doucím, dětem a také rodičům. Jsem 
ráda, že se mohl tábor uskutečnit  
a snad se tam co nejvíce lidem líbilo  
a pojedou s námi i příští rok 😊.

První srpnovou neděli se pár zá-
stupců z oddílu vydalo na Králický 
Sněžník, jako už tradičně. I přes ne-
přízeň počasí se na vrcholu sešlo cca  
103 skautů a skautek z celého okresu. 
Na konci srpna odjeli na svůj minitábor 

LÉTO U SKAUTŮ

i benjamínci. Souhrn od benjamínků 
píše Terez: Vydali jsme se v druhé po-
lovině srpna do Dolní Čermné na mys-
liveckou chatu. Naším hlavním progra-
mem bylo cestování po kontinentech 
světa. Děti byly nadšené už od prvních 
okamžiků. Po příjezdu si s rodiči prošly 
okolí chaty, podívaly se do stanů a vy-
braly si, kde budou spát. Pak se rodiče 
vytratili a na děti čekalo velké dobro-
družství. První den byl hlavně o sezna-
mování. O tom, aby se děti dozvěděly, 
jak se, kdo jmenuje a snažily se to za-
pamatovat. Večer nás čekalo opékání 
párků k večeři. Vedoucí rozdělali oheň, 
pomohli dětem napíchnou párky, pří-
padně jim párek opéct. Když měli 
všichni plná bříška, nachystali se do 
pyžam, zalezli do spacáku, poslechli si 
pohádku a šlo se spát. Druhý den ráno 
jsme se sice probudili do zataženého 
dne, ale naštěstí nepršelo. Čekala nás 
cesta z Evropy, tedy České republiky 
přes Francii a Itálii do Austrálie. Děti 
měly přes den spoustu úkolů. Napří-
klad sbíraly fáborky podle barev, pak 
z nich dělaly kuličky a lepily českou 
vlajku. Dále modelovaly Eiffelovu věž 
nebo si zahrály hru Ostrovy. Ve chvil-
kách volna si vyhrály s legem či plas-
tovými zvířátky. Dopoledne uteklo jako 
voda a čekal na nás nachystaný oběd. 
V Itálii, jak jinak než špagety. Po něm 
děti odpočívaly a poslouchaly pohád-
ku. Odpoledne jsme se vydali na pro-
cházku k Crku, kde jsme zároveň do-
cestovali do Austrálie. A protože jsou  
v Austrálii klokani i my si na ně trochu 
zahráli. Vyndali jsme z batohů plyšáka, 
dali si batoh na břicho a vyrazili zpát-
ky k chatě. Tam jsme potkali indiány, 
kterým jsme museli ulovit medvěda  
a dávat pozor, aby indiáni nechytili 

nás. Pak si děti do svých cestovních 
pasů namalovaly všechny zážitky, kte-
ré zažily v Evropě, Austráli a Americe. 
Den pomalu končil, my si dali večeři, 
zazpívali večerku a šli honem do sta-
nů, abychom měli dostatek sil na dal-
ší den. Ten se nesl ve znamení Asie  
a Afriky. Dokonce nás navštívili Číňa-
né. Dětem dali za úkol projít překážko-
vou dráhu na jejímž konci byly čínské 
hůlky, kterými děti přenášely kapesní-
ky. To aby se je naučily používat. Hlav-
ním bodem dopoledne bylo vaření rýže 
na ohni, kterou jsme si následně dali  
k obědu. Když si děti odpočinuly, čekal 
na ně další program. Protože jsme se 
nacházeli v Africe, kde je voda vzác-
ná, hráli jsme hry na toto téma. Děti 
přenášely vodu pomocí hader, ze kte-
rých vždy vyždímaly, co šlo a pak také 
zachraňovaly figurky. Ty lovily pomo-
cí lžic. I dnešní den uběhl jako voda, 
děti si ho užily a se spoustou zážitků 
naposledy usínaly na táboře. Ráno se 
probudily už celé natěšené, protože 
věděly, že pro ně dnes přijedou rodiče. 
Čekal nás ale ještě poslední úkol. Pro-
cestovat přes Antarktidu. Samozřejmě 
tam byla zima, tak jsme se pořádně 
oblékli, odházeli sníh na druhou po-
lovinu, udělali na zemi pár andělíčků  
a honem cestovali zpátky do Evropy. 
To už byl vrchol celého tábora. Děti 
našly drobnou odměnu s diplomem, 
dostaly jejich cestovní pasy, s pomocí 
zabalily všechny věci a netrpělivě vy-
hlížely rodiče. Děti odjížděly sice una-
vené, ale s úsměvem na tváři. My byli 
rádi, že se nám tábor vydařil a nikomu 
se nic vážného nestalo. Budeme se tě-
šit zase za rok ;)

Září jsme zahájili přespávačkou v Pís-
kovně. Počasí nám vyšlo, svítilo sluníč-
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ko. Tak jsme si stihli zahrát pár her, opé-
ct párek. Prokázat svoji odvahu krátkou 
cestou po tmě, za světlem. Ráno jsme 
začali rozcvičkou, Kuba s Ondrou si pro 
nás nachystali další hry a k obědu už 
skoro tradičně – byly špagety. Po umytí 
nádobí a vrácení Pískovny do původní-
ho stavu jsme se vydali zpět ke klubov-
ně. V sobotu ráno měli svoji zahajovací 
akci i benjamínci. Ti byli hlavně na hřišti 
a u klubovny. Dále nás čeká Robinův 
oheň hned na konci září.

Scházíme se na družinovkách u klu-
bovny, vždy v pondělí, středu a pátek, 
podle věku. Pokud by se k nám chtěl 
někdo přidat, je vítán. Můžete přijít 
na jakoukoli schůzku nebo napsat na 
e-mai, nebo také navštívit naše webové 
stránky: https://vermerovice.skauting.cz

Přeji pěkné a klidné podzimní dny.
D. Moravcová

KDO Z VÁS TO MÁ,
KDO Z VÁS TO UMÍ, 

KDO Z VÁS TAM BYL?

Sedm let tento Amarylis manželům 
Janě a Pavlovi Sklenářovým nekvetl. 
Nyní vykvetl úplně mimo sezónu v září 
obřími květy.

Rozkvetlý dům manželů Kláštereckých.

Gigantická ředkvička a pór Věry Markové.

Záplava květů Marušky Markové.

Pavlík Sklenář s úrodou paprik.
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V neděli 19. září uspořádal náš Sbor 
dobrovolných hasičů žehnání nového 
hasičského dopravního automobilu 
značky Ford Tranzit. Tento den pro 
nás začal mší svatou za živé a zemře-
lé hasiče. Po ukončení mše jsme kos-
tel opustili průvodem za praporem. Po 
seřazení všech hasičů a spoluobčanů 
před kostelem se ujal slova náš pan 
farář Jan Lukeš a požehnal vozu, ať 
dobře slouží svému účelu, a nakonec 
posádce popřál vždy šťastný návrat. 
Završením celé slavnosti byl společ-
ný oběd v jídelně Kulturního domu. 
Upřímně chci poděkovat všem, kteří 
se této akce zúčastnili, a hlavně vel-
ký dík patří těm, kdo podal pomocnou 
ruku při přípravě této slavnostní udá-
losti.

HASIČI

12. 8. - 15. 8. jsme jeli na výlet do 
Jinolic. Ráno jsme naložili věci do do-
dávky dojeli jsme auty do Letohradu, 
kde jsme přestoupili na vlak. Vlakem 
jsme dojeli až do Jinolic a odtud jsme 
už šli asi 2 kilometry pěšky do kem-
pu. V Kempu jsme si rozdělili chatky 
a ubytovali jsme se. K večeři jsme ve-
doucím pomohli uvařit špagety a po-
tom jsme se šli projít. Druhý den jsme 
si ráno po probuzení dali rozcvičku  
a po snídani jsme pěšky vyrazili do 
Prachovských skal. K obědu nám ve-
doucí na cestu připravili hamburgery. 
Když jsme dorazili do kempu, tak jsme 
se šli vykoupat do rybníka. Po kou-
paní jsme měli k večeři kuřecí steak  

VÝLET JINOLICE

s bramborami a zeleninovým salátem. 
Další den jsme šli na Trosky. Vlakem 
jsme dojeli do vesničky Ktová, odkud 
jsme už šli pěšky na Trosky. Jako cílo-
vou odměnu jsme si dali tousty. Když 
jsme dorazili zpátky do kempu, tak 
jsme měli k pozdějšímu obědu lango-
še a hranolky. Potom jsme se šli zase 
vykoupat. Protože jsme chtěli večer 
táborák, tak kluci vyrazili do lesa pro 
dřevo. Připravili jsme si oheň a k veče-
ři jsme si opekli buřty a udělali bram-
bory v popelu. Poslední den jsme si po 
snídani sbalili a vyklidili jsme chatky. 
K dřívějšímu obědu jsme měli bram-
borový guláš. A potom jsme už vyrazili 
pěšky směr vlak. Když jsme přestupo-

starosta SDH Martin Moravec

vali v Hradci tak jsme si schladili nohy 
v brouzdališti. Z Hradce už jsme jeli do 
Verměřovic, kde na nás už čekali rodi-
če. Děkujeme vedoucím, výlet jsme si 
moc užili :).

kolektiv dětí MH
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ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE S HASIČI

V neděli 4. září uspořádal SDH již 
po páté Zábavné odpoledne pro děti. 
Jako vždy byly připraveny soutěže: 
chytání rybiček, shazování plechovek 
džberovkou, střílení z luku atd. Za spl-
nění všech úkolů si děti mohly vybrat 
odměnu. Soutěží se zúčastnilo více 
než 90 dětí. Dále tu na děti čekalo ma-
lování na obličej, zvířátka z balónků  
a skákací hrad, který zapůjčilo KDU-
-ČSL. Velmi zajímavá byla ukázka vý-
cviku policejního psa.

Po skončení soutěží nám naši mladí 
hasiči ukázali požární útok, po kterém 
se z řad diváků sestavilo 6 družstev  
a soutěžilo se v netradičním požárním 
útoku. Vítězové si odnesli dort.

Na všechny přítomné čekalo vynika-
jící jídlo a pití. Poděkování patří všem, 
kteří se na přípravě tohoto odpoledne 
podíleli.

příspěvek od velitele družstva JSDH Verměřovice Jiřího Moravce

Jana Hlavsová
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FOTBAL

fotbalové mužstvo Verměřovic

Naše hokejové mužstvo Verměřovic 
má za sebou zatím sehraná dvě utká-
ní a další před sebou.

Dne 1. 10. 2021 zápas Verměřo-
vice – Sršni, kde hrstka Sršňů dlou-
ho vzdorovala tureckým nájezdům. 
Posledních 7 minut už Sršni nemohli  
a dostali 4 góly. Výsledek byl 7:1 (se-
stava: Jan Černaj, Vladimír Formá-
nek, Michal Klouček, Jakub Kroulík, 
René Peškar, David Prokopec, Jakub 
Smejkal, Adam Smetana, Pavel Šípek 
a Pavel Výprachtický).

4. 10. 2021 zápas Verměřovice – 
AVX skončil remízou 5:5 (sestava: 
Jan Černaj, Vladimír Formánek, Mi-
chal Klouček, Jakub Kroulík, Miroslav 
Motyčka, René Peškar, Lukáš Pražák, 
David Prokopec, Jakub Smejkal, Zde-
něk Smetana, Pavel Šípek a Pavel 
Výprachtický).

10. 10. 201 zápas Verměřovice – 
Sloni. Petr Formánek zastoupil pozici 
gólmana a famózními zákroky vychy-
tal výhru 3:2 nad Slony, kteří si brousili 
zuby na postup do vyšší ligy (sestava: 
Jan Černaj, Vladimír Formánek, Mi-

HOKEJ

sestava z utkání Verměřovice – AVX

utkání Verměřovice – Sloni

chal Klouček, Miroslav Motyčka, René 
Peškar, Lukáš Pražák, David Proko-
pec, Jakub Smejkal, Adam Smetana, 
Zdeněk Smetana, Pavel Šípek a Pa-
vel Výprachtický).

utkání Verměřovice – Sloni

utkání Verměřovice – Sloni
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Již páté trhy domácích produktů 
v lokalitě Na Skalách se uskutečnily 
na přelomu léta v sobotu 31. 7. 2021. 
Termín bylo velice těžké vybrat, neb 
toto léto všichni naplno užívali dovo-
lených, výletu a byl protkán nejrůz-
nějšími akcemi v okolí. Posun trhů  
z konce léta do jejich středu přines-
lo i čerstvé přebytky prvního ovoce  
a zeleniny, o které byl veliký zájem. Je 
vidět, že všichni prahli po chemicky 
neošetřených bio produktech a po-
ctivých doma vyrobených pochutin, 
jako jsou přesnídávky, marmelády, 
sirupy, pečené čaje, bylinky, kváskové 
pečivo... Letos se zapojilo šest rodin  
a jejich blízkých rodinných příslušníků, 
kteří představili pestrou paletu věcí. 
Nechyběli již místní evergreeny jako 
je guláš, lasagne, sirupy, sušenky, ko-
láče, medovník, marcipánová lízátka, 
slaninová marmeláda, domácí limoná-
dy, křepelčí vajíčka, náramky, ručně 
malované pivní tácky...Vždy se snaží-
me vymyslet i nové věci a tím obohatit 
nabídku trhů. Letos to byly nádherné 
háčkované hračky, dekorace se šitými 
srdíčky, originálně designové látkové 
tašky, šátky, bramboráky, langoše, 
svíčková, kulajda a mnoho dalšího. 
Během krátkého času jsme měli mož-
nost poznat nové lidi s podobným 
smýšlením, podělit se o recepty, pod-
pořit se ve snaze si vypěstovat vlastni 
zeleninu, ovoce a potěšit se s našimi 
již věrnými zákazníky, kteří nás svou 
přízní utvrzují v dobře vykonané akti-
vitě. S radostí jsem pozorovala krás-
ný „frmol” u stánků a také spokojené 
zákazníky ochutnávající naše výtvory 

TRHY DOMÁCÍCH PRODUKTŮ 2021

z kuchyní. Vždy mě též těší zapojení 
dětí a mládeže do tvoření, chystání, 
a hlavně vlastní prezentace produktů. 
Doufám, že je to obohacuje, nejen po 
stránce finanční, ale i získáním pro 
ně cenných zkušeností. Velký zájem 
nových tváří a nespočet dotazů ohled-
ně nabízení přebytků, výtvorů a při-
rozeného komunitní swapu (SWAP= 
všeobecně výměna již nepotřebných 
věcí mezi lidmi) i mimo tuto jednoroč-
ní událost, dala za vznik i skupince na 
Facebooku s jednoduchým názvem: 
Trhy Domácích produktů. V této sku-
pince máte možnost se podělit o tipy 
v pěstování na zahrádce, na domácí 
vaření a pečení, vyrábění kolem domu 
i doma, a hlavně můžete zde prodat 
nebo vyměnit nejrůznější přebytky 
a výpěstky, případně poptat chtěné 
domácí produkty. Skupina se bude 
snažit utvořit příjemnou komunitu lidí, 
kteří se budou vzájemně inspirovat, 
motivovat, recyklovat a umožní li-
dem se dostat k produktům tvořených  
v jejich okolí. Všem letos děkuji za ote-
vřenost a radost něco sdílet a podělit 
se o to se svým okolím. Příští rok se 
trhy budou konat opět uprostřed léta  
a budu ráda, když dorazíte a ochutná-
te místní atmosféru.

Vaše trhovkyně Martina Moravcová
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JAK TO 
TENKRÁT BYLO …

V pátek 3. září 2021 se v KD usku-
tečnila beseda spojená s promítáním 
s názvem Amerika, po stopách cest  
a osudů našich krajanů. Toto téma 
nám přiblížila paní ing. Hana Havlová, 
bývalá diplomatka ČR. Paní Havlová 
se zaměřila především na naši oblast, 
a tak první zmínky byly o dvou rodi-
nách z Čermné a okolí. První skupina 
z Čermné odešla v roce 1851 – tzv. 
Šilarova výprava. O dva roky později 
odešla druhá výprava, tentokrát tzv. 
Lešikarova. Obě výpravy směřovaly 
do Texasu, kam také v tomto období 
postupně doputovalo nejvíce lidí.

V polovině 19. století se Češi a Mo-
ravané začali hojně přesidlovat. Při 
sčítání obyvatelstva USA (provádí 
se pravidelně každých 10 let) v roce 
1910 se k české nebo moravské ná-
rodnosti hlásilo 350 tis. obyvatel. Při 
sčítání v roce 2010 se k českým nebo 
československým kořenům hlásilo již  
1 533 826 občanů USA. Při sčítání lidu v 
roce 2020 tato otázka nebyla položena.

Vystěhovalci nejprve cestovali vla-
kem do Německa. Nejčastěji pak vy-
plouvali z přístavů v Hamburku nebo 
v Brémách. V prvních letech, v éře 
plachetnic, cesta trvala 6 – 10 týdnů. 
Později se cestovalo na zámořských 
parnících, na které se nalodilo až  
2500 pasažérů. Podmínky tam neby-
ly vůbec jednoduché. Lidé často trpěli 
mořskou nemocí. Vzhledem k špatným 
hygienickým podmínkám, se rychle ší-
řila infekce, cholera,... Hlavní imigrač-
ní přístav byl v New Yourku. Tam také 
probíhaly lékařské prohlídky a spousta 
vystěhovalců byla poslána, převážně 
ze zdravotních důvodů, zpět. Mnoho 
dospělých, ale i dětí, tak ani nedosta-
lo šanci doputovat do vysněného cíle. 
Ti, kdo cestu přečkali bez úhony však 
neměli na růžích ustláno. V Evropany 
neobydlených částech severní Ameri-
ky také v této době vznikaly nové státy, 
začleňující se do unie a s ním spojené 
další možnosti pro získání půdy pro 
imigranty. Např. ve Wisconcinu byl 
zhruba jeden člověk na 2 km2 a prv-
ní stavení se zde datuje v roce 1834. 
Všichni začínali od nuly a jen vlast-
ní pílí se dokázali postavit na vlastní 
nohy a vybudovat domov pro další 
generace. Nejprve začali mýtit přestár-
lé lesy a prodávali dříví. Díky úrodné 
půdě pracovali hlavně v zemědělství. 

Pěstovali kukuřici, oves, ječmen, pše-
nici, len, zeleninu,…  

Povídání pan ing. Havlové bylo pou-
tavé a dozvěděli jsme se spoustu dal-
ších zajímavých informací, které se do 
tohoto článečku nevešly, prostě se to 
musí slyšet...

Na závěr besedy jsem si položila 
otázku:

Dokázali bychom se i my, v dnešní 
době blahobytu, všeho vzdát a jít do 
neznáma, jako naši předkové?

Marie Pecháčková

V sobotu 2. 10. 2021 se konal již 
druhý ročník Turecké drakiády. Sešli 
jsme se v 15 hodin na cestě od VVS  
k hasičské boudě. Počasí nám naštěs-
tí přálo, sluníčko svítilo a foukal pořád-
ný vítr, takže na obloze bylo brzy vidět 
kolem dvaceti krásných a barevných 
draků. Děti, maminky, tatínci, babičky 
i dědečkové se snažili, aby jejich drak 
letěl co nejvýš. Zadařilo se téměř všem 
a byla to opravdu pěkná podívaná. 

Poté jsme se přemístili k hasičské 
boudě, kde jsme připravili pro děti pár 
stanovišť se zajímavými úkoly. Menší  
i větší děti si mohly na stanovištích vy-
zkoušet skok v pytli, trefovat se šiška-
mi do draka, kopat na branku, pozná-
vat podzimní plodiny se zavázanýma 
očima, proplétat provázek bludištěm 
z těstovin nebo poznávat stopy zvířat. 
Nakonec si ozdobily draka přírodní-
mi materiály, jako jsou kaštany, listy  
a jeřabiny. Po splnění všech úkolů na 

TURECKÁ DRAKIÁDA

děti čekala sladká odměna - medaile, 
bublifuk a omalovánka. Také jsme si 
opekli párky na ohni a užili si báječný 
společně strávený čas. 

Děkujeme všem za účast a za po-
moc s realizací akce. Budeme se opět 
moc těšit na příští ročník drakiády! 

za turecké maminky Petra Moravcová 
a Kristýna Smejkalová

Rostlina se vyskytuje od nížin až 
po podhorské pásmo. Roste zejmé-
na na suchých místech, kamenitých 
stráních, rumištích, navážkách, po-
dél cest apod. Dává přednost teplým, 
zejména vápencovým podkladům  
s dostatkem dusíku. Používá se spíše 
v lidovém léčitelství. Navzdory své-
mu nepříliš vábnému vzhledu a velice 
hořké chuti (pelyněk pravý je jednou  
z nejvíce hořkých bylin, ne-li tou nej-
více hořkou bylinou vůbec) má tato 
léčivá bylina přímo zázračné účinky. 
Ty jsou známé již z dob starověkého 
Egypta, rodový latinský název pelyň-
ku je však údajně odvozen od jména 
léčitelky a manželky perského krále 
Artem. Dříve byl pelyněk pravý hlavní 
ingrediencí při výrobě silného alkoho-
lického nápoje známého jako absint, 
oblíbeného pití francouzských prokle-
tých básníků. Nelze si nepovšimnout 
podobnosti názvu nápoje s latinským 
druhovým názvem pelyňku pravého. 
Pokud byste si chtěli vypěstovat pe-
lyněk pravý sami na své vlastní za-
hrádce, nezapomeňte, že obsahuje 
toxin, který většina ostatních rostlin 
nemá příliš ráda, zpomaluje či zcela 
zastavuje jejich růst a proto pěstujte 
pelyněk od ostatních rostlin v dosta-
tečné vzdálenosti, nejméně půl metru, 
některé zdroje dokonce uvádějí i metr 

PELYNĚK PRAVÝ  
(ARTEMISIA ABSINTHIUM)
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a více, to platí především pro kmín, 
šalvěj, anýz, či fenykl.

Nejvýznamnějším přínosem je velice 
efektivní působení pelyňku na tráve-
ní. Látky obsažené v této bylině mají 
téměř okamžitý povzbuzující účinek  
v případě nedostačující činnosti ža-
ludku, žlučníku a jater, výrazně stimu-
lují produkci žaludečních šťáv a žluči. 
Pelyňkový čaj odstraňuje pocit plnosti, 
nadýmání, pálení žáhy, pomůže i při 
otravách jídlem, pocitech žaludeční 
nevolnosti a podobně, a to většinou  
do několika minut po požití. Máte-li 
problémy s trávením tučných a těž-
kých jídel, pelyněk je pro vás tím pra-
vým přítelem, dokáže nahradit i mnohé 
syntetické preparáty, určené na stimu-
laci trávení a podporu činnosti žluční-
ku. Málokterá bylina má v této oblasti 
tak efektivní a rychlé působení.

Pavel Hron

Poznej místo na fotografii, tedy mís-
to, kde byla fotografie pořízena. Jedná 
se o místo někde ve Verměřovicích, 
nebo v blízkém okolí.  

Něco málo k pravidlům.
1.	Své typy můžete posílat na email: 

m.n.foto@seznam.cz, nebo ode-
vzdat v zalepené obálce na OÚ Ver-
měřovice.

2.	Co nejpřesněji popsat místo, kde je 
fotografie pořízena.

3.	Ke svému typu přidat jméno, příjme-
ní a číslo popisné. (bez souhlasu 
nebude zveřejněno)

4.	Platný je pouze jeden typ zaslaný 
nejpozději do 30. 11. 2021

5.	Ze správných odpovědí bude vylo-
sován jeden výherce.
Správná odpověď z minulého kola: 

Stodola ZD od silnice pod mísírnou.  
Do redakce přišlo několik správných 
odpovědí. Výherce byl již kontaktován.

Pavel Hron

POZNEJ MÍSTO 
NA FOTOGRAFII

 

 

 

 

Výzvy a Setkání v MAS ORLICKO, z.s. 
 

Terénní šetření a plánovaná výzva na podporu spolkové činnosti: 

Během léta se manažerky MAS ORLICKO, z.s. rozjely do jednotlivých obcí na území Orlicka, kde navštívily starosty 

obcí a seznámily je s podporovanými aktivitami v IROP pro příští období a s aktuálními informacemi 

k připravovaným výzvám. Jednou z těchto plánovaných výzev je podpora spolkové a zemědělské činnosti. 

Konkrétně pro tuto výzvu probíhalo v MAS ORLICKO, z.s. během září mapování záměrů pro spolkovou činnost. 

Zmapováno bylo celkem 88 projektových záměrů na 

podporu spolkové a kulturní činnosti napříč celého 

území Orlicka. Výstupy z tohoto mapování předloží 

MAS ORLICKO, z.s. na říjnovém jednání Rady MAS 

ORLICKO, z.s. Samotná výzva s konkrétními 

podmínkami pro žadatele je avizovaná na jaro 2022 a 

předcházet jí budou semináře pro žadatele. Pro 

případné otázky a konzultace k záměrům spolkové 

činnosti se obraťte na Ing. Alici Brožkovou: 

brozkova@mas.orlicko.cz. 

 

Setkání pro školy: 

Ve dnech 13. a 15.9.2021 se v prostorách MAS ORLICKO, z.s. uskutečnila dvě Setkání pro školy, první zaměřené na 

ZŠ a MŠ z ORP Ústí nad Orlicí a Česká Třebová, druhé pro ZŠ a MŠ z ORP Žamberk a Králíky. Přivítali jsme nejen 

zástupce škol, ale také jejich zřizovatele, starosty obcí a zástupce DDM. Účastníkům Setkání byly předány aktuální 

informace k programovému rámci IROP 2021+, k projektu MAP II a k Šablonám. Jedním z témat Setkání pro školy 

byla i možnost podpory realizace příměstských táborů ve spolupráci se školami a obcemi. 

Oba proběhlé semináře Setkání pro školy se u účastníků setkaly s pozitivním ohlasem a po přednáškách se vedly 

podnětné diskuse o probraných tématech. 

Děkujeme všem za účast a těšíme se na další spolupráci! 
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Na Střední škole uměleckoprůmyslové Ústí nad Orli-
cí, Průmyslové střední škole Letohrad, Gymnáziu Žam-
berk a Vyšší odborné škole a Střední škole technické 
Česká Třebová probíhaly v období letních prázdnin pří-
městské tábory a další zájmové aktivity. Celkem se jich 
zúčastnilo více než 80 dětí, které měly možnost nahléd-
nout pod pokličku jednotlivých vyučovaných oborů  
a seznámit se s prostředím a prostorami škol.

Nejrozsáhlejší pro-
gram nabídla Střední 
škola uměleckoprů-
myslová  Ústí nad 
Orlicí, kde si děti 
mohly vybírat ze širo-
ké nabídky témat, kte-
rá je nejvíce zajímala  
a oslovila a kterým se 
chtěly v rámci tábora 

věnovat. Na výběr bylo celkem 13 aktivit – technické ma-
nuální aktivity; zkoumání přírodních jevů; tvoření z papíru 
a základy knižní vazby; textilní řemeslné techniky; příprava 
výroby a výroba jednoduchého textilního výrobku; digitální 
fotografie; modelování z  hlíny; výtvarné techniky – koláž; 
základy malby; grafické techniky nebo potisk textilu. Uve-
dené aktivity si děti vy-
zkoušely pod vedením 
zkušených pedagogů  
a studentů SŠ umě-
leckoprůmyslové, své 
výrobky následně před-
stavily při závěrečné 
prezentaci určené ro-
dičům a dalším zájem-
cům.

Pozadu nezůstala ani Vyšší 
odborná škola a Střední škola 
technická Česká Třebová, kte-
rá nabídla tábor zaměřený do 
oblasti robotiky a elektrotech-
niky. Celkem 30 dětí si tak bě-
hem dvou turnusů tábora mohlo 
vyzkoušet svou vynalézavost  
a předpoklady k  řešení úkolů 
při programování robotů, turnaji  
v Člověče, nezlob se s vlast-
ní vyrobenou elektronickou 
kostkou či práce se stavebnicí 
Boffin. 

Doménou Průmyslové střední školy  Letohrad bylo 
vždy vzdělávání žáků v  maturitním oboru stavebnictví. 
Právě na podporu dopravního stavitelství probíhá na škole 
také kroužek stavebního modelářství, v jehož rámci vzniká 

pod vedením zkušeného modeláře interaktivní model do-
pravního kolejiště. Stavbu kolejiště si mohly děti vyzkoušet 
také během letního příměstského tábora a s jeho podobou 
se následně mohla seznámit i široká veřejnost. Z výsled-
ku měli radost jak děti, tak vedení školy: „Je to nádherné 
dílo, které vzniklo, a těším se, jak bude modul růst i v ná-
sledujících letech, a přeji všem účastníkům kroužku, aby to 
naplňovalo jejich představy a bavilo je to,“ řekl k hotovému 
modelu Jiří Štěpánek, ředitel PSŠ Letohrad. 

Další střední školou, 
jejíž prostory ožily bě-
hem školních prázdnin, 
bylo Gymnázium  Žam-
berk. I zde proběhlo letní 
setkání s  robotikou, kte-
ré navázalo na dosavad-
ní činnosti zájmového 
kroužku programování. 
I zde si děti vyzkouše-
ly práci s  jednoduchými mechanickými zařízeními, práci 
s programovatelnými roboty, 3D tiskárnou či Arduino drony.

 
Realizace příměstských táborů a setkání, stejně jako 

zájmová činnost, která těmto táborům na školách před-
cházela, byla zrea-
lizována díky úzké 
spolupráci a činnosti 
MAS ORLICKO, z.s. 
a středních škol na 
území Pardubické-
ho kraje. Materiál 
pro jednotlivé aktivity  
a personální zajištění 
táborů bylo hrazeno 
prostřednictvím pro-

jektů MAS ORLICKO, z.s. a děti tak přispívaly pouze na 
stravu. Možnost prezentace činnosti jednotlivých oborů  
a škol v rámci táborů se tak stala dostupnou pro všechny 
děti, které o ni měly zájem. 

Kromě podpory zájmového vzdělávání a vzdělávání pe-
dagogických pracovníků podporuje MAS ORLICKO, z.s. 
střední školy také v  rámci dotačních prostředků fondu 
IROP. Při podpoře středního školství pak MAS ORLICKO, 
z.s. spolupracuje s projektem Krajského akčního plánování 
(KAP) a odborem školství Pardubického kraje. 

Více informací na www.maporlicko.cz, www.MASpro-
ORLICKO.cz 

Autor: Ing. Ivana Vanická
Ředitelka MAS ORLICKO, z.s. 
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podobou se následně mohla seznámit i široká veřejnost. 
Z výsledku měli radost jak děti, tak vedení školy: „Je to nádherné 
dílo, které vzniklo, a těším se, jak bude modul růst i 
v následujících letech, a přeji všem účastníkům kroužku, aby to 
naplňovalo jejich představy a bavilo je to,“ řekl k hotovému 
modelu Jiří Štěpánek, ředitel PSŠ Letohrad.  

 

Další střední školou, jejíž prostory ožily během školních 
prázdnin, bylo Gymnázium Žamberk. I zde proběhlo letní 
setkání s robotikou, které navázalo na dosavadní činnosti 
zájmového kroužku programování. I zde si děti vyzkoušely 
práci s jednoduchými mechanickými zařízeními, práci 
s programovatelnými roboty, 3D tiskárnou či Arduino 
drony. 

 Realizace příměstských táborů a setkání, 
stejně jako zájmová činnost, která těmto 
táborům na školách předcházela, byla 
zrealizována díky úzké spolupráci a činnosti 
MAS ORLICKO, z.s. a středních škol na 
území Pardubického kraje. Materiál pro 
jednotlivé aktivity a personální zajištění 
táborů bylo hrazeno prostřednictvím 
projektů MAS ORLICKO, z.s. a děti tak 
přispívaly pouze na stravu. Možnost 
prezentace činnosti jednotlivých oborů a 
škol v rámci táborů se tak stala dostupnou 
pro všechny děti, které o ni měly zájem.  

Kromě podpory zájmového vzdělávání a vzdělávání pedagogických pracovníků podporuje MAS 
ORLICKO, z.s. střední školy také v rámci dotačních prostředků fondu IROP. Při podpoře středního 
školství pak MAS ORLICKO, z.s. spolupracuje s projektem Krajského akčního plánování (KAP) a odborem 
školství Pardubického kraje.  

 

Více informací na www.maporlicko.cz, www.MASproORLICKO.cz  
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DTEST: VYUŽIJTE 
ZDRAŽOVÁNÍ DODÁVEK 

ENERGIÍ K OPUŠTĚNÍ 
DODAVATELE, S NÍMŽ 
NEJSTE SPOKOJENÍ

Zprávy o tom, jak ceny energií letí str-
mě vzhůru, čtenáři v posledních týdnech 
zaznamenali ve všech médiích. Odhady, 
o kolik spotřebitelé v budoucnu zaplatí 
navíc, se ale liší. Zejména v případě bu-
doucích cen elektřiny. Někteří dodavatelé 
již zdražují, jiní se k tomu chystají, co nevi-
dět. Jistým pozitivem zdražování je to, že 
se díky němu můžete zbavit nevýhodné 
smlouvy nebo i stávajícího dodavatele, 
vůči němuž máte výhrady. Jaká práva 
máte při zdražení dodávek energií?

K uzavření nechtěné smlouvy o dodáv-
kách elektřiny či plynu může snadno dojít 
během návštěvy podomního obchodníka či 
telefonického hovoru. Nevýhodnou smlou-
vu však lze sjednat i na pobočce dodava-
tele. Pokud si uvědomíte až s odstupem 
času po podpisu smlouvy, že jste se unáh-
lili, můžete být zaskočeni tím, že smlouvu 
nelze snadno ukončit. Může se stát, že ani 
nebudete vědět, že jste uzavřeli smlouvu na 
dobu určitou. A takovou smlouvu mnohdy 
nelze předčasně vypovědět vůbec, nebo až 
po zaplacení tučné smluvní pokuty v řádech 
i několika tisíců korun.

Ovšem existuje možnost, jak se můžete 
zbavit smlouvy sjednané na dobu určitou  
i bez placení smluvní pokuty. „Podle 
energetického zákona od ní lze odstoupit  
v případě, že dodavatel jednostranně 
změní podmínky smlouvy. Což zahrnuje 
i zvýšení neregulované části ceny,“ uvádí 
Eduarda Hekšová, ředitelka spotřebitelské 
organizace dTest. A dále vysvětluje: „Cena 
elektřiny a plynu se totiž skládá z regulo-
vané části určené státem, kterou nemůže 
dodavatel ovlivnit, a části neregulované. 
Ta záleží kromě jiného nejen na marži, ale 
i na ceně, za kterou elektřinu a plyn jako 
komoditu nakoupí právě dodavatel.“

Dodavatel je povinen vás s chystaným 
zvýšením ceny seznámit. Může tak učinit 
dvojím způsobem. Pokud vás informuje 
individuálně, tedy podle dohody typicky do-
pisem, e-mailem nebo sms, a to nejpozději 
30 dní přede dnem účinnosti změny, může-
te od smlouvy odstoupit nejpozději desátý 
den před tímto datem. Přičemž i o tomto 
právu vás musí dodavatel informovat. 

Dodavatel však ne vždy chystané zdra-
žování oznamuje individuálně. Pokud 
změnu podmínek pouze vyvěsí ve své 
provozovně či na webových stránkách, 
máte právo od smlouvy odstoupit ve lhůtě 
tří měsíců ode dne účinnosti změny. „Vy-
platí se proto pravidelně kontrolovat webo-
vé stránky dodavatele elektřiny či plynu, 
abyste se o změně podmínek dozvěděli  
a případně jí využili k odstoupení od 
smlouvy,“ doporučuje Eduarda Hekšová. 

Pokud se rozhodnete od smlouvy od-
stoupit z důvodu zvýšení ceny ze strany do-
davatele, měli byste uzavřít novou smlou-
vu, která bude bezprostředně navazovat 
na původní, abyste se vyhnuli riziku, že se 
dopustíte neoprávněného odběru. Při něm 
totiž můžete za odebrané energií zaplatit 
více, než odpovídá skutečné spotřebě.

V současné době leží v Senátu novela 
energetického zákona. Ta má za cíl přede-
vším vypořádat se s takzvanými energe-
tickými šmejdy. Ovšem změny se dotknou 
třeba i práva na odstoupení od smlouvy  
v případě zvýšení ceny. Nově by dodavatel 
musel spotřebitele vždy v takovém přípa-
dě individuálně informovat. „Jednoznačně 
vítáme, aby byl spotřebitel vždy na změ-
nu ceny či jiných podmínek prokazatelně 
upozorněn. Přesto bude nadále platit, že 
pokud se nebudete o své dodávky zají-
mat, nemusíte tuto informaci postřehnout. 
Z našich zkušeností totiž víme, že řada 
spotřebitelů nečte a nekontroluje ani své 
vyúčtování. Což není dobře i kvůli tomu, 
že na straně dodavatelů nejsou výjimečné 
chyby ve vyúčtováních,“ uzavírá Eduarda 
Hekšová.  

DTEST: CENY ENERGIÍ 
ROSTOU. NA CO SI DÁT 

POZOR, POKUD 
VYBÍRÁTE NOVÉHO 

DODAVATELE?
V současné době dochází k růstu velko-

obchodních cen elektřiny a plynu. Někteří 
dodavatelé proto zdražují, jiní zvyšování 
cen avizují. Mnozí spotřebitelé se tak za-
mýšlejí nad tím, zda by mohli ušetřit úpra-
vou smlouvy u svého stávajícího dodava-
tele, případně uzavřením nové smlouvy 
s jiným dodavatelem. Jak ale vybrat toho 
vhodného? A čemu věnovat pozornost, 
než podepíšete novou smlouvu? 

Vedle snížení spotřeby energií předsta-
vuje změna dodavatele jeden ze způsobů, 
jak můžete ušetřit na účtech za elektřinu 
či plyn. Stát se může i to, že pokud podá-
te výpověď smlouvy svému současnému 
dodavateli, nabídne vám nižší cenu, tak-
že ke změně dodavatele nakonec nemu-
sí ani dojít. V takovém případě se jedná  
o takzvané retenční nabídky. Pozor si však 
dejte na to, v jaké fázi retenční nabídku od 
dodavatele přijmete. Pokud už jste pode-
psali smlouvu s jiným dodavatelem, může 
vám hrozit smluvní pokuta v řádech něko-
lika tisíců korun za nedodržení závazku 
vyplývajícího z nové smlouvy. Je tak lepší 
svého dodavatele předem informovat, že 
uvažujete o změně dodavatele, ovšem 
pokud vám nabídne výhodnější podmínky, 
zůstanete u něj.

V případě, že vám dodavatel nabízí 
uzavření smlouvy na dobu určitou s fixní 
cenou, zbystřete. Smlouvu na dobu urči-
tou obvykle můžete před jejím uplynutím 

vypovědět jen se zaplacením mnohdy 
vysoké smluvní pokuty. Navíc ani fixace 
ceny vždy neznamená, že se cena nemů-
že v budoucnu zvýšit. Je tedy třeba, abys-
te dobře prostudovali všechny podmínky. 
To znamená přečíst si důkladně nejen 
smlouvu, ale i obchodní podmínky a ce-
ník. „S ohledem na časté změny na trhu 
s energiemi lze spíše doporučit uzavření 
smlouvy na dobu určitou v trvání jednoho 
či dvou roků. Ledaže byste se přesvědči-
li, že sjednávanou smlouvu můžete bez 
smluvní pokuty ukončit i předčasně,“ říká 
Eduarda Hekšová, ředitelka spotřebitel-
ské organizace dTest. A dále vysvětluje: 
„Budete-li porovnávat nabídky jednotli-
vých dodavatelů, vezměte v potaz i platbu 
za stálý měsíční plat, tedy částku, kterou 
budete platit měsíčně bez ohledu na spo-
třebu. Setkat se můžete i s tím, že někteří 
dodavatelé v rozporu se zákonem uvádí 
ceny bez DPH.“

Zvláště obezřetní buďte v případě nabí-
dek při podomním prodeji, případně přes 
telefon. Platí totiž pravidlo, že nejlepší na-
bídka za vámi nepřijde sama, ale je nutné 
si ji aktivně vyhledat. Ať už pomocí inter-
netových srovnávačů, nebo oslovením 
konkrétních dodavatelů. 

Pokud se rozhodnete změnit dodavate-
le energií, nejprve si ověřte u svého stáva-
jícího, zda vám nehrozí smluvní pokuta za 
ukončení smlouvy. „Řada lidí se domnívá, 
že mají sjednanou smlouvu na dobu ne-
určitou, kterou lze kdykoliv vypovědět se 
zákonnou výpovědní dobou tří měsíců. Ve 
skutečnosti však mají uzavřenou smlou-
vu na dobu určitou. V takovém případě 
by obdrželi fakturu s vypočtenou smluvní 
pokutou za předčasné ukončení smlouvy,“ 
varuje Eduarda Hekšová. 

Podcenit se nevyplácí ani otázku doplň-
kových služeb, které mohou být součás-
tí smlouvy. Jedná se například o různé 
služby související s dodávkami energií 
(oprava kotle) nebo s provozem domác-
nosti (služby zámečníka či sklenáře), ale 
i o různá pojištění. Zamyslete se, jestli 
danou službu vůbec využijete. Pokud si 
myslíte, že ano, podrobně se seznamte  
s podmínkami takové služby uvedenými 
ve smlouvě.

Současné zvyšování cen energií vám 
může poskytnout možnost vypovědět bez 
zaplacení smluvní pokuty nevýhodnou 
smlouvu, kterou jste uzavřeli na dobu urči-
tou. Dodavatel energií je povinen vás obe-
známit s chystaným zdražováním. „Pokud 
vás informuje individuálně, tedy podle 
dohody dopisem, e-mailem nebo sms,  
a to nejpozději 30 dní před datem účin-
nosti chystané změny, můžete od smlou-
vy odstoupit nejpozději desátý den před 
tímto datem. Jestliže tak učiní například 
jen oznámením zdražování ve své provo-
zovně či na webových stránkách, můžete 
od smlouvy odstoupit ve lhůtě tří měsíců 
od účinnosti změny,“ uzavírá Eduarda 
Hekšová. 
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DTEST: JE LIBO BURČÁK, 
NEBO ČÁSTEČNĚ 

ZKVAŠENÝ 
HROZNOVÝ MOŠT?

Na přelomu léta a podzimu se začíná 
burčák prodávat na každém rohu a ne-
chybí téměř na žádném trhu, jarmarku či 
podobné akci. Nabízejí ho také vinárny  
a další kamenné provozovny. Prodávat 
se smí od počátku srpna až do 30. lis-
topadu. Ne vždy jde ale o pravý nefal-
šovaný burčák. Na co si dát při nákupu 
burčáku pozor?

Označení „burčák“ mohou nést jen ná-
poje vyrobené z hroznů vinné révy, které 
byly sklizeny a zpracovány na území Čes-
ké republiky v daném kalendářním roce. 
Pokud někdo pod názvem burčák prodá-
vá zkvašený mošt z hroznů dovezených 
ze zahraničí, jedná se o klamání spotře-
bitele. Na vině je buď neznalost prodejce, 
nebo úmyslně chybné označení. Pokud 
by prodejce nápoj označil jako částečně 
zkvašený hroznový mošt, bylo by vše  
v pořádku. Informace, zda jde o burčák, 
či částečně zkvašený hroznový mošt, 
musí být podle zákona vždy uvedena vi-
ditelně spolu s údaji o místě původu a o 
tom, kdo nápoj vyrobil.

Narazit na kvalitní částečně zkvašený 
hroznový mošt ze zahraničí vydávající 
se za burčák může být stále ta lepší va-
rianta. „Někteří prodejci se snaží burčák 
pančovat, například ředit vodou. Přída-
vek vody je přitom jedním z nejčastějších 
prohřešků, které Státní zemědělská a po-
travinářská inspekce každoročně odhalí.  
V kontrolovaných vzorcích se objevují 
také syntetická barviva, nedeklarovaný 
oxid siřičitý či etanol z přidaného cukru,“ 
uvádí Eduarda Hekšová, ředitelka spo-
třebitelské organizace dTest. 

Na co si dát pozor, abyste si nekoupili 
pančovaný burčák? Burčák z bílého vína 
by měl mít žlutou až medově zlatavou 
barvu. Rozhodně by neměl být nahnědlý. 
Hnědá barva by mohla poukazovat na ře-
dění jablečným moštem, na starý burčák 
či kvašený mošt vyrobený z plesnivých 
bobulí. Narezlá či téměř průzračná barva 
ukazuje na mošt ředěný vodou. Naopak 
usazeniny nejsou na škodu. Okem patrné 
by měly být také bublinky oxidu uhličité-
ho, kvůli kterému se nedoporučuje láhve 
s burčákem dovírat.

Dobrý burčák lze poznat také podle 
jeho aromatu. „Neměl by být cítit plísní, 
kvasinkami ani hnilobou. Vůně by naopak 
měla být svěží, čerstvá a hroznová. Měly 
by v ní být patrné jednotlivé odrůdy vin-
né révy,“ vysvětluje Eduarda Hekšová. A 
dodává: „Na začátku sezóny jsou to Irsai 
Oliver a Müller Thurgau. Později v sezóně 

se objevuje burčák z Veltlínského zelené-
ho, Muškátu moravského a Chardonnay. 
Růžový či červený burčák přichází ke slo-
vu tradičně až zhruba v polovině září.“ 

Že něco není s nabízeným produktem 
v pořádku, vám může naznačit také cena. 
Litr burčáku lze vyrobit zhruba z dvou ki-
logramů vinné révy. Letošní burčák by 
se měl prodávat zhruba za 70–80 korun 
za litr. Nižší cena by ve vás měla vzbudit 
podezření.

Kromě vzhledu a vůně byste měli pro-
věřit také prostředí, v jakém se prodává. 
Ideální je kupovat dobře vychlazený bur-
čák. Nekupujte si burčák, který je vysta-
ven velkému teplu a přímému slunci. Tep-
lo totiž urychluje kvašení. Dejte si pozor 
i na stáří. Správný burčák by neměl být 
starší tří dnů.

Jak vzniká burčák? „Zpracování vinné 
révy v mošt začíná co nejdříve po skliz-
ni, aby se uchovala kvalita hroznů. Vinný 
mošt kvasí v sudech či tancích při teplotě 
15–30 °C po dobu jednoho či dvou týdnů. 
Cukr přirozeně obsažený v bobulích vin-
né révy přeměňují kvasinky na alkohol a 
oxid uhličitý. Burčák musí obsahovat ale-
spoň jedno procento alkoholu – obvykle 
se však jeho množství pohybuje okolo 
čtyř až šesti procent,“ uzavírá Eduarda 
Hekšová. 

kontakt pro média, Jaroslav Švehla, 
svehla@dtest.cz, tel.: 604 556 874

V souvislosti s přijetím nového zá-
kona č. 269/2021 Sb., o občanských 
průkazech (dále jen OP), který je účin-
ný od 2. srpna 2021, upozorňujeme 
občany na tyto změny:
•	 Při ztrátě, odcizení, poškození nebo 

zničení občanského průkazu se již ne-
vydává potvrzení o občanském průka-
zu.

•	 Při změně údajů zapisovaných do 
OP (např. rodinný stav) se taktéž po-
tvrzení o změně údajů zapisovaných 
do OP nevydává, pouze se oddělí 
příslušný roh OP.

•	 Platnost OP skončí po 45 dnech ode 
dne, ve kterém došlo ke změně úda-
jů zapisovaných do OP (např. změna 
adresy trvalého pobytu, změna rodin-
ného stavu, pokud byl rodinný stav  
v OP uveden). 
Zkontrolujte platnost občanské-

ho průkazu
S ohledem na výše uvedené sku-

tečnosti doporučujeme občanům, aby 
si zkontrolovali platnost dokladů (OP, 
cestovní pas). 

Bc. Ladislava Papáčková, DiS., 
vedoucí oddělení správních agend

NOVÉ 
OBČANSKÉ PRŮKAZY

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

NAROZENÍ:

Vážení rodiče, radujeme se společně  
s Vámi z narození děťátka a vítáme ho 
jako nového občánka naší obce.

BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:

50  27.07.  Dušková Milena
      08.09.  Hubálek Libor
      17.09.  Sklenářová Monika
60  07.09.  Syka Václav  
70  03.07.  Faltusová Alena
      29.09.  Dušek Jan
75  05.09.  Klouček Lubomír    
82  08.08.  Čadová Marie
83  06.08.  Stejskal Jiří
86  26.09.  Hubálková Lidmila

Vážení spoluobčané, blahopřejeme 
Vám k významnému životnímu výročí. 
Přejeme Vám pevné zdraví, hodně 
štěstí, spokojenosti a životního elánu.

ROZLOUČILI JSME SE:
27.07.	 Dombaj František

Vážení pozůstalí, přijměte projev 
upřímné soustrasti.

09.07. David Svoreň

Davídek s rodiči
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Nabízím kompletní 
zpracování účetnictví, 

vedení daňové evidence 
a mzdové agendy. 

Možnost zpracování samotného 
přiznání, včetně přehledů 

na SP a ZP. 

Ing. Iveta Kloučková 
Verměřovice 64, tel. 773 047 111

Hostinec „U Špičáků“ 
Bystřec 

 

Vás zve 19. - 20. 11. 2021 na 

„bramboráky s uzeninou“  
„hermelín v bramboráku“ 

„bramborové placky“  
„lokše s povidly a tvarohem“ 

         a další ... 
 

KŘAPÁČOVÉ HODY 
Rezervace na 731 215 098 

Srdečně Vás zveme na 

„Martinskou husí 
pečínku“ 

podávanou s kynutými a bramborovými  
knedlíky a dvěma druhy zelí. 

 

Ve dnech 5., 6., 7. a 12., 13.,  
14. listopadu 

 

V Hostinci „U Špičáků“ v Bystřeci 
Rezervace od 4. 10. na telefonu 731 215 098 

Taneční 
Pro manželské a partnerské páry 

V Hostinci „U Špičáků“ 
V Bystřeci 

Začínáme 7. 11. 2021 

 

Podrobnější informace Vám poskytneme 
 

na telefonu: 731 215 098  
osobně v Hostinci „U Špičáků“ 
mail: hostinecuspicaku@seznam.cz  

 

Těšíme se na Vás! 
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Rozpis LSPP - stomatologie
Termín LSPP		  Příjmení Jméno	 Adresa ZZ	 Telefon
16.-17.10.2021		 Nováková Gabriela	 Lanškroun, Dukelských Hrdinů 615	 604 749 331
23.-24.10.2021		 Pavlová Simona	 Žamberk, nám. Gen. Knopa 837	 465 676 822
28.10.2021		  Šrámek Petr	 Letohrad, U Dvora 815	 465 621 551
30.-31.10.2021		 Valentová Hana	 Lanškroun, Strážní 151	 465 322 907
6.-7.11.2021		  Vacková Jana	 Lanškroun, Hradební 227	 465 322 348
13.-14.11.2021		 Vebrová Zdeňka	 Žamberk, Raisova 814	 465 613 441
17.11.2021		  Vítková Eva	 Červená Voda 330 (MOVIOM)	 465 626 460
20.-21.11.2021		 Vlasatá Lenka	 Jablonné n/d Orlicí, Na Dílech 622	 465 642 765
27.-28.11.2021		 Appl Martin	 Dolní Čermná 222	 465 393 266
4.-5.12.2021		  Beranová Renata	 Jablonné n/d Orl., U koupaliště 149	 465 642 267
11.-12.12.2021		 Bílý Aleš	 Lanškroun, Pivovarské nám. 561	 465 324 829

KONCERT
 ANEB

 POSEZENÍ NEJEN U VÍNEČKA
22. října 2021

  v 18:30 HODIN
KD VERMĚŘOVICE

 
DECHOVÁ HARMONIE   LETOHRAD

A   OBEC   VERMĚŘOVICE
 

VÁS SRDEČNĚ ZVOU
NA

Vstupné: v předprodeji 100 Kč

       na místě 120 Kč

 Marie Pecháčková mob. 774 220 970,

mpechajda@seznam.cz

HLEDÁME VE VERMĚŘOVICÍCH 
A NEJBLIŽŠÍM OKOLÍ 

pozemek vhodný na výstavbu 
malého skladu. 

Děkuji Vám za nabídky. Monika Motyčková
mob.: 739 853 843



Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,

které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Ing. Václav Syka, starosta obce

Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby přispěvovatelů.
Verměřovický zpravodaj – 3/2021, vydán 11. 10. 2021 ve Verměřovicích

vydává 4x ročně Obec Verměřovice, Verměřovice 14, 561 52, IČO: 279706
e-mail: ouvermer@orlicko.cz, tel: 465 641 897, registrováno u MK ČR pod č. MK ČR E 10310, čerpáno z internetu

redakční rada: V. Čada, J. Hlavsová, P. Hron, I. Kloučková, J. Sklenářová, P. Sklenář, P. Smetanová

JEDNÁNÍ ZO
Usnesení ZO č. 4/2021: 	
zastupitelstvo schvaluje   
•	 určení ověřovatelů zápisu –Josef Mo-

ravec a Václav Macan, návrhové ko-
mise – Marie Pecháčková a Markéta 
Macháčková a zapisovatele – Domi-
nik Syka

•	 program jednání ZO viz výše a dopl-
nění programu jednání dle návrhu

•	 sloučení komise životního prostředí 
s komisí technickou a stavební v ko-
misi technickou, stavební a životního 
prostředí, která je poradním orgánem 
starosty obce a jejím předsedou Ra-
dek Dušek, členové Josef Moravec  
a René Mačát 

•	 nové členy kontrolního výboru pana 
Radka Duška a Václava Macana

•	 nabídku č. 1882 firmy Roman Lešikar, 
Petrovice 81, IČO: 74519352 na opra-
vu rozvodů vody v čp.123

•	 Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 21-
65 (dle přílohy)

•	 Smlouvu s firmou Zásilkovna s.r.o., 
Lihovarská 1060/12, Libeň, Praha 9, 
IČO: 28408306 pro umístění Z-BOXU 
a spolupráci při jeho provozování

•	 Dodatek č. 1 s firmou Strabag a.s., Ka-
čírkova 982/4, 158 00 Praha 5 - Jinoni-
ce, IČO: 608 38 744 ke smlouvě o dílo 
na akci „Verměřovice – parkoviště u ZŠ“

•	 Smlouvu o uzavření budoucích smluv 
o připojení odběrných elektrických 
zařízení k distribuční soustavě do 
napěťové hladiny 0,4 kV (NN) číslo: 
21_SOBS01_4121811892 s firmou 
ČEZ Distribuce, a.s., Teplická 874/8, 
Děčín, Děčín IV – Podmokly, IČO: 
24729035

•	 Uzavření smlouvy o podmínkách na-
pojení, o spolupráci a součinnosti při 
realizaci plynárenského zařízení a o 
smlouvě budoucí nájemní, číslo smlou-
vy: 9421001376/2021/4000237734 
s firmou GasNet, s.r.o., Klíšská 
940/96, Klíše, Ústí nad Labem, IČO: 
27295567

•	 žádost Pavla Majera, Verměřovice 7  
o povolení pokácení dřevin rostoucích 
mimo les, které se nachází v katast-
ru Obce Verměřovice na pozemku 
parc.č. 769/1

•	 Smlouvu o využití obecního systému 
odpadového hospodářství a zajiště-
ní zpětného odběru elektrozařízení 
s firmou Elektrowin a.s., Michelská 
300/60, Praha 4, IČO: 27257843

•	 s realizací projektu „Šablony III – Per-
sonální podpora a rozvojové aktivity 
pro žáky v ZŠ a MŠ Verměřovice“1 
na období od 1.9.2021 do 31.12.2022 
pro příspěvkovou organizaci Základní 
škola a Mateřská škola Verměřovice, 
okres Ústí nad Orlicí, IČO: 75015030

•	 Žádost Milana Chaloupky, Verměřo-
vice 215 o souhlas s výstavbou pří-
střešku na automobil na pozemku 
parc. č. 780/11 v k.ú. Verměřovice dle 
předložené dokumentace a s napoje-
ním nové stavby k místní komunikaci 
pozemek parc.č. 780/33 v k.ú. Ver-
měřovice nově zbudovaným sjezdem. 
Přílohou žádosti je souhlas se stavbou 
přístřešku majitele pozemku parc.č. 

780/11 v k.ú. Verměřovice Břetislava 
Krejsi, Verměřovice 80

•	 Rozpočtové opatření č. 1/2021 (dle 
přílohy)

zastupitelstvo zamítá   
•	 žádost SDH Verměřovice, Verměřovi-

ce 14, IČO: 61238007 o finanční pří-
spěvek

•	 žádost TJ Sokol Verměřovice, Vermě-
řovice 14, IČO: 61234842 o koupi no-
vého traktůrku

•	 žádost Michala Špačka, Orlice 8, Le-
tohrad na opravu plotu na pozemku 
parc. č. 780/11 v k.ú. Verměřovice dle 
jeho návrhu

•	 nákup velkého traktoru pro zimní údržbu


